

烏蘭察布日報

新聞 歷史 文化

中共烏蘭察布市委機關報
烏蘭察布市融媒體中心出版
國內統一連續出版物號：CN 15-0012/
郵發代號：15-8026



2025年6月26日 星期四
乙巳年六月初二
第18819號
今日4版

习近平会见新加坡总理黄循财

新华社北京6月24日电(记者 董雪)6月24日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的新加坡总理黄循财。

习近平祝贺黄循财连任。习近平指出,今年是中新建交35周年,双方始终坚持相互理解、彼此尊重,为中新关系稳定健康发展提供坚实保障。中新合作契合中国各阶段发展方向和重点,取得苏州工业园等一系列沉甸甸的合作成果,为两国各自现代化建设提供重要助力,也为地区国家合作树立了标杆。双方要从两国关系发展历程中汲取经验和智慧,继承和发扬优良传统,让中新友谊之树枝繁叶茂、硕果累累。

习近平强调,中新要牢牢把握两国友好大方向,始终从战略高度和长远角

度看待和发展中新关系,确保航向不偏、动力不减。要筑牢中新友好政治基础,支持彼此核心利益和重大关切,以更高水平政治互信服务两国关系发展。中方欢迎新方继续深度融入中国发展,双方要深入推进共建“一带一路”合作,打造数字经济、绿色发展、人工智能等领域标志性成果,推动重大项目提质升级,续写高质量合作新篇章。要鼓励两国人民常来常往,深化人文交流合作,让中新友好更加深入人心。中方始终认为,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡,世界不能重拾霸权主义,不能被拖回丛林法则。中方愿同新方一道,站在历史正确一边、站在公平正义一边,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动世界走向和平、安全、繁荣、

进步的光明前景。

黄循财表示,中新友好源远流长,双方始终相互尊重、相互信任,两国关系稳定发展,合作密切。新加坡历任领导人都高度重视对华关系,中国是我连任后出访的首个东盟以外国家。新加坡将继续坚持一个中国政策,反对“台独”。在两国共同庆祝建交35周年之际,新方愿充分运用中国繁荣发展带来的机遇,扩大双边贸易、投资规模,拓展数字经济、人工智能、新能源等领域合作,加强人文交流,推动中新关系取得更大发展。面对动荡的国际形势,新方愿同中方密切在区域和多边平台协调合作,共同维护多边主义和国际秩序,相信中国一定会为世界和平发挥更重要作用。

王毅参加会见。

乌兰察布市打造“Token之都”建言献策会召开

本报讯(记者 邵敏丽)6月24日,市委、市政府携手中国信息通信研究院,联合举办乌兰察布市打造“Token之都”建言献策会。此次会议汇聚政府、企业、研究机构等各方智慧,共同研究探讨依托我市绿色电力、绿色算力的优势,打造独具魅力的“Token之都”,推动传统“能源输出”向高附加值“AI生产力输出”转型,持续擦亮“草原云谷”名片。

市委书记周凯,市委副书记、市长刘海泉出席会议。副市长柴悦主持。会议特邀全国工商联原党组成员、专职副主席庄聪生,北京交通大学教授

张宏科,中国信息通信研究院首席专家史德年,中国科学院计算技术研究所研究员张云泉,内蒙古自治区政务服务与数据管理局副局长刘钧毅等专家学者和业界代表参加。

在主题演讲环节,张宏科教授、张云泉研究员等专家围绕创新驱动助力科技强国建设、算力经济的发展趋势分析与展望、Token经济未来产业新范式、城市AI工厂助力新质生产力发展等内容进行分享,深入剖析了算力经济及未来产业的发展趋势。

与会领导、专家学者就推动绿色、算力、数据“三链融合”,建设大模型训

练基地,人工智能赋能产业发展等进行了热烈讨论。政府相关部门和企业代表共同签署《乌兰察布市打造“Token之都”政企合作备忘录》。

近年来,乌兰察布市着眼因地制宜发展新质生产力,抢抓国家大力发展数字经济和“东数西算”的战略机遇,依托充沛的绿电、优惠的电价、稳定的地质、凉爽的气候,积极布局大数据产业,带动算力供给、数据加工、智造应用等上下游产业全链聚合,成功跻身“全国一体化算力网络国家枢纽节点”,成为全国重要的大数据产业集聚区之一。

刘海泉调度督办中央生态环境保护督察组交办群众信访件核查办理工作

本报讯(记者 赫雨田)6月25日,市委副书记、市长刘海泉调度督办中央生态环境保护督察组交办群众信访件核查办理情况,研究部署有关工作。

刘海泉说,各地各相关部门要始终把生态文明建设摆在突出位置,坚决扛牢生态环境保护政治责任,坚持劲头不松、标准不降、力度不减,对中央生态环境保护督察组交办的信访件,逐项逐条

核查办理,整改落实,对账销号,把情况查清楚,把问题弄明白,全力加快信访件办理进度,实事求是、依法依规、高效推动信访问题化解。要树牢“生态优先、绿色发展”理念,以中央生态环境保护督察为契机,注重举一反三,深化标本兼治,强化源头管控、系统治理、科学施策,全面系统排查整治各类生态环境问题,以实际行动回应人民群众对美

好生活环境的期盼。要在推动整改过程中,特别注重倾听民意,积极回应群众关切,下大力气解决群众身边的突出生态环境问题,把生态环境保护工作做到群众心坎上,切实提高群众满意度。要深入开展毁林毁草违法违规问题集中整治,持续加大打击整治力度,对乱开滥垦、违法占地、盗伐林木等行为露头就打、从严查处。

擎起文明旗帜 守护北疆平安 ——市消防救援支队的文明创建之路

□本报记者 云娜

清晨6时,在市消防救援支队训练场上,一声声铿锵有力的口号响彻上空,身着“火焰蓝”的消防队员们在初升的朝阳里挥汗如雨。“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”十六个大字被晨光镀上金边,无声诉说着这支队伍的忠诚底色。在这片横亘5.45万平方公里的广袤土地上,市消防救援支队的12支消防大队、14个消防站,不仅为全市160万群众构筑起坚不可摧的安全防线,更将文明的力量融入每一次警笛长鸣与静默守护之中。

让文明在血脉中扎根

走进市消防救援支队队史馆,“全国文明单位”“全国民族团结进步模范集体”等数十块荣誉奖牌熠熠生辉,无声讲述着这支队伍多年来奋斗的足迹。荣誉背后,是支队党委将文明创建深植于队伍建设血脉的坚定信念。

市消防救援支队党委坚持将文明创建工作贯穿于消防救援工作和队伍建设全过程,深入开展文明创建活动,创新推行文明实践岗、文明执法窗口、文明服务小分队等20余项务实举措,建立消防安

文明创建共塑时代新风

全服务评价体系,民意调查满意度超98%,使新时代“火焰蓝”的文明风采站在时代前沿,引领风气之先,充满生机活力。

在市消防救援支队,文明创建工作被列入党委议事日程,纳入班子考核指标、支部堡垒建设和单位发展蓝图,制定“争创四个做到”工作机制,切实扛起精神文明建设主体责任。同时将文明实践融入政治教育计划,坚持月度有小结、季度有分析、年度有重点,让文明基因在制度保障下蓬勃生长。支队常态化开展社会主义核心价值观、道德法治、心理疏导、家教家风等教育,通过集中观看宣传片,邀请“人民楷模”都贵玛、全国劳动模范朝勒孟来队分享,举办“中国梦、

劳动美”“向奋斗者致敬”“崇德尚礼”主题教育等方式,开展道德模范、“时代楷模”、身边好人等先进典型宣传学习,让榜样的力量在消防指战员心中埋下赓续荣光、奋勇争先的种子。

让文明在服务中绽放

在四子王旗草原深处,市消防救援支队“阿穆尔”志愿服务队队员正在挨家挨户向牧民普及消防安全知识,并为他们配备灭火器等消防器材。作为全国首支双语消防志愿服务队,“阿穆尔”已成为连接消防和牧民的温暖纽带。(下转第四版)

中央第二生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻期间:2025年5月28日—6月28日
专门值班电话:0471-4819165
专门邮政信箱:内蒙古自治区呼和浩特市A980号邮政信箱
受理举报电话时间:每天8:00—20:00

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排公布

9月3日上午,在北京天安门广场隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会,包括检阅部队

习近平将发表重要讲话

新华社北京6月24日电(记者 董博婷 孙少龙)今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,我国将隆重举行纪念活动。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席系列活动发表重要讲话并检阅部队。国务院新闻办公室24日举行新闻发布会,介绍纪念活动总体安排。

在中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利80周年之际隆重举行纪念活动,铭记历史、缅怀先烈,弘扬伟大爱国主义精神、伟大抗战精神,意义重大而深远。

中央宣传部分管日常工作的副部长胡和平首先在发布会上介绍了10项主要活动安排。

一是,9月3日上午,以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委名义,在北京天安门广场隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会,包括检阅部队。习近平将发表重要讲话。9月3日中午,在北京举行招待会,习近平

将发表重要讲话。9月3日晚,在北京举行文艺晚会,党和国家领导人将出席。二是,以中共中央、国务院、中央军委名义,为健在的抗战老战士、老同志、抗战将领或其遗属颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章。各地区各有关部门将组织开展对内健在的抗战老战士、老同志、抗战将领或其遗属、抗战烈士亲属的慰问活动。三是,7月7日,以中共中央、国务院、中央军委名义,在中国人民抗日战争纪念馆举行纪念全民族抗战爆发88周年仪式,同时举行《为了民族解放与世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年》主题展览开幕式。四是,9月3日前后,围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,举行港澳台同胞、海外有关人士座谈会,举行国际学术研讨会。五是,9月18日,以辽宁省委、省政府名义,在沈阳市“九一八”历史博物馆举行勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式。六是,10月25日前后,举行纪念台湾光复80周年大会。支持海外侨胞

在当地组织相关的纪念活动。七是,12月13日,以中共中央、国务院名义,在南京日军侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。八是,公布第四批国家级抗战纪念设施、遗址名录和著名抗日英烈、英雄群体名录。对抗战纪念设施和抗战遗址、遗物进行修缮保护,推介一批抗战主题展陈精品。九是,围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,创作推出一批文艺作品和主题出版物;加强学术研究,确立一批重点课题。此外,还将发行纪念币和纪念邮票。十是,各地区各部门结合实际组织开展群众性纪念活动。香港、澳门也将组织开展系列纪念活动。

随后,阅兵领导小组办公室副主任、中央军委联合参谋部作战局少将副局长吴泽霖介绍了阅兵有关情况。他说,这次阅兵由徒步方队、装备方队和空中梯队组成,在总体设计上,科学安排解放军和武警部队参阅力量,精心编组各受阅方队、梯队。(下转第四版)

市委召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题会议

本报讯(记者 邵敏丽)6月25日,市委书记周凯主持召开市委专题会议,听取全市深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展情况、自治区第四督导组指出问题整改情况,以及市委督导组 and 调研督导组工作情况汇报,安排部署下一步工作。

会议强调,当前,深入贯彻中央八项规定精神学习教育正处在纵深推进、见行见效的关键阶段。全市

上下要进一步提高政治站位,高质量做好学查改各项工作,以作风建设的实际成效拥护“两个确立”、践行“两个维护”。要深入查摆问题,确保把问题查全、查深、查准、查实。要持续强力推进违规吃喝问题集中整治,对顶风违纪的动真格、抓现行、抓典型、抓通报,形成强大震慑。要强化警示教育,深化以案为鉴、以案示警,引导党员干部对照典

型案例深入检视反思,认清违规吃喝问题的本质和危害,不断增强抵制违规吃喝的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要加强督导检查,各督导组 and 调研督导组要认真履职尽责,做到指导有方、督导有力、工作有效。要坚持标本兼治,针对制度短板和监管漏洞抓好建章立制,从根子上推动问题解决。

李勇、梁永杰参加。

歌舞剧《金雕飞起的乌兰察布》二次创作迎来首演

本报讯(记者 郝师鹏)6月24日晚,沉浸式情景歌舞剧《金雕飞起的乌兰察布》二次创作后在乌兰察布之夜金雕剧场迎来首演。

“五千多年前,草原的开拓者就已经走出蛮荒,迎来了人类文明的曙光。乌兰察布的原始先民们经历了新石器时代,推进了人类的生活……”随着低沉而富有磁性的旁白声,舞台上的灯光渐渐亮起,一段跨越时空的草原故事在观众眼前徐徐展开。本剧特邀顶尖编创团队,综合运用动态投影、实景道具与环绕音效等先进技术,精心编排了《草原的故事》《集宁路》《月下定情》等七个篇章,全方位呈现乌兰察布从远古到现代的动人时光画卷。

“这部剧和我以往看过的歌舞剧不一样。当看到马在舞台上奔腾,骆驼迈着沉稳步伐,还有狼群出现时,我仿佛来到了草原上。”观众崔海霞表示,故事引人入胜,代入感十足。

“相较于原剧,此次全新升级的《金雕飞起的乌兰察布》实现了新突破。原剧以纯歌舞形式呈现,升级后

的剧目以集宁路商贸枢纽的兴衰变迁、草原与农耕文明的碰撞交融为主线,以《草原的故事》为开篇,通过新增《察哈尔婚礼》《集宁路》等篇章,塑造全新人物角色,精心设计人物对白,在

70分钟的演出过程中,增加了故事性和叙事性。”察右前旗博润文化传媒公司副总经理邢艳丹表示,希望通过剧目的打磨、升级,让观众深度体验北疆文化的独特韵味。



《金雕飞起的乌兰察布》二次创作首演现场。 实习记者 张可心 摄

中央生态环境保护督察在内蒙古

中央第二生态环境保护督察组向乌兰察布市交办第二十八批3件群众信访举报件情况

6月25日,中央第二生态环境保护督察组交办第二十八批群众信访案件涉及我市共3件(来信3件)。本批信访件涉及丰镇市1件、卓资县1件、凉城县1件。本批信访件涉及大气污染问题1件、生态破坏问题1件、其他问题1件。当日,上述信访件已交办相关市县调查处理。

中央第二生态环境保护督察组交办乌兰察布市第十九批1件群众信访举报件办理情况

按照中央第二生态环境保护督察组(以下简称“中央督察组”)工作要求,6月25日,全市已对中央督察组交办的第十九批1件信访举报件进行调查处理,其中已办结1件。截至6月25日,全市已对2-19批53件信访举报件进行调查处理,其中,已办结18件、阶段性办结32件、未办结3件,责令整改24家,立案处罚21家,罚款金额4095元,立案侦查8件,约谈2人,问责3人。相关信访举报案件将持续按照中央督察组边督边改工作要求推进查处整改工作。《中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第19批)》(详情见第二版)